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Hazajön a király lánya,
A katonaembernek zaklatott 

élete van. Alig telepszik meg egy 
helyen, jön a parancsolat : más­
hová kell masirozni. Azért kap a 
katona kétszerakkora lakáspénzt, 
mint a civil hivatalnok és bőséges 
összeget a költözködésre, hogy 
az ilyen parancsolat kárával ne 
járjon.

A magyar király katonához 
adta kisebbik leányát, Mária Va­
léria királyi herczegnőt. Az ő ura 
Ferencz Szalvátor királyi herczeg, 
ezredes a vasas-németeknél Osz­
trákországban. Most előlép és a 
budapesti negyedik lovasdandár 
parancsnoka lesz. Hála Istennek 
ezért az előlépésért. Legalább 
haza kerül vele a felesége is, 
haza a kedves apróságok, a király 
unokái. Mert Valéria herczegnő 
budapesti leány. Ott született a 
királyi várban.

Akkor még nagy boldogság j 
tanyázott ott a régi, kis épület- !

ben. Élt a kegyes királyné, aki 
annyira szeretet# minket s úgy 
ragaszkodott a magyar földhöz.

Azután telt az idő. A király 
gyermekei fészket raktak, elszái- 
lingóztak. Beköszöntött a szomo­
rúság. Betegség, halál. Üres lett 
a királyi vár s öreg királyunkat 
is csak néha-néha tisztelhettük 
benne.

Most készen áll az v.j palota. 
Fényes és tágas. Oda költözik 
asszonynak Mária Valéria királyi 
herczegnő az urával. Gyermekkora 
emlékeit fogja fel költeni minden 
nap. Mi maradt meg, mi változott. 
Mily széppé varázsolta a király 
otthonát a nemzet szeretető. Mint 
nőttek meg a kertn k fái, amelyek 
alatt gyermekkorában játszott s a 
melyek alatt most az ő gyermekei 
fognak játszani.

Első ízben történik ez Ma­
gyarországon, amióta a Habsburgok 
megszerezték Szent István koro­
náját. Első ízben fogja mondani 
király leánya gyermekeinek : néz­

zétek, itt születtem, itt nevelked­
tem. Ide kötnek gyermekkorom 
emlékei. Szeressétek e földet ér­
te,m, anyátokért. Pedig ezekkel az 
emlékekkel kezdődik a hazaszere­
tet. így válik egy ház, mely elég 
van másutt — szebb is ; egy 
vidék, melynek idegenben is sok 
pompásabb párja van ; egy föld, 
mely összetételében és termő­
erejében csak olyau, mint akárhol 
más országokban ; a múltnak em­
lékei, a szokás, a ragaszkodás 
által megszentelt, soha el nem 
felejthető, minden másnál kedve­
sebb otthonná, igy válik hazává.

Majdnem négyszáz éves álma 
a magyarnak, hogy ez a föld, a 
dinasztiának nemcsak országa, ha­
nem hazája is legyen, hogy a 
magyar nyelv nemcsak a hivatalos 
nyelv legyen, hanem az uj királyi 
sarjak azon tanulják meg imádni 
az Istent és szeretni szülőiket. — 
Hogy megdobbantsa szivüket a 
magyar költőnek szava, a magyar 
dalnak hangja.

A hamis dollár.
— Amerikai humoreszk. —

Egy délelőtt — a nagy bőség szinio 
ráfeküdt az óriási városra — mr. Jameson- 
nak, a vén munkavezetőnek kellemetlen ér­
zése támadt. Daczára a hőségnek, elkezdte 
rázni a hideg.

~ Beteg leszek, gyerekek, — sóhaj­
totta — valami erős rumot kell innom, kü­
lönben nem birom ki tovább!

— Hát tessék inni I — kiáltozták a 
műhelyben dolgozó gyerekek. Vegyen 
magának rumot a művezető ur!

-- De pénzem sincs most éppen, — 
panaszkodott tovább, — de hopp 1...

Átkutatta jól zsebeit és örömtől va­
cogó arczczal kaparászott elő egy dollárt.

— Itt van! — mondta, de az aroza 
csakhamar újra elkomorult. — Sajnos, 
hamis !

Mély c^öud. De egyszerre éles gye- 
rokhang süvített át a csöndón:
. Egy hamis dollár még mindig töb- 
061 ér, mint semmi.

•lameson föltekintett.

— Ki mondta ki ezt a nagy szót?
— Én mondtam, — jelentkezett a 

kis Charles Brown. Annyi hamis dollár van 
forgalomban, hogy egygyel több vagy keve­
sebb, az már mindegy.

— Okos gyereknek látszol, Charles, 
— dicsérte meg Jameson. — Meg mernéd 
tenni, hogy a hamis pénzért rumot hozz ?

— Mért no? — felelte a fiúcska.
— Hát ha elhozod a rumot, kapsz tő­

lem kalácsot, — biztatta őt Jameson.
— Nem kell nekem az ön kalácsa, — 

jelentette ki határozott hangon a kis tacskó, 
j én nem azért csinálom a dolgot, bogy ön- 
I nek szolgálatot tegyek, hanem üzleti szem- 
1 pontból, amelyből pénzt, fogok szerezni. És 

pedig egy — igazi dollárt fogok keresni.
Mindenki nevetett, még a vén Jame­

son is félrehúzta ti szája.
— Jó, jó, fiacskám, hisz egészen okos 

fejed van, hanem ez mégsem fog sikerülni 
neked, ha azonban mégis megcsinálod, akkor 

; aranyat ér az eszed,
A kis Charles elbizakodottan mosoly- 

1 gott és eltűnt. Egy negyed éra múlva már 
újra itt volt.

— No, mi történt? Hogy sikerült? 
i Hoztál rumot? Szereztél egy igazi dollárt?

Mutasd a dollárt I — hangzott tarka össze­
visszaságban.

“ Nyugalom! — intett mr. Jameson 
Jöjj ide hozzám, fiam; látom a szemed­

ből, hogy eredménynyel jártál!
— ügy van I — jelentette ki roppant 

fontoskod vu a fiúcska s egy világosbarna 
folyadékkal telt üveget húzott elő kabátja 
zsebéből.

— Itt a rumi Sziveskédjék meg­
kóstolni mr. Jameson.

Ez töltött egy pohárba, megizelte, 
aztán egy hajtásra leitta s nyomban meg­
töltötte a poharat újra.

— Hm, mondta a nyelvével csettintve, 
— ez egesz pompás ital!

—No látja,— örült a kis Charles — 
ígéretem első részét már beváltottam. Most 
jön a második. Mondja meg nekem, mr. 
Jameson, valódi ez a dollár, vagy nem ?

A kis legényke lábujjhegyre állott és 
egy féuylő pénzdarabot nyújtott az öreg elé. 
Mr. Jameson megforgatta előre, hátra meg­
hallgatta a csengését s végül kimondta az 
Ítéletet:

— Bár az egészségem olyan jó volna, 
mint a milyen jó ez — a pénz. Honnan 
vetted, Charles ?
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Mária Valéria férjét idti pa­
rancsolja közibónk a hadsereg 
rendeleti lapja s a szükség, hogy 
az öreg király környezetében 
lássa legközelebb való szerető 
véreit. A most még csöppnyi 
herczegi sarjakat, az uj nemzedé­
ket tartsa meg közöttünk szivük­
nek szava, magyar hazájuknak 
szeretető.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselóház ülése. —

A kormány már második indemnityt is 
kért, do a szóáiüd t még sem apad. Ma­
holnap oda jutunk, hogy a magyar parla­
ment a költségvetés letárgyalábánál egyéb 
munkát nem fog végezhetni, mert egysze­
rűen nem fog rá idő kerülni.

A közoktatásiig) i költségvetés általános 
vitájához még egy fgész sereg szónok van 
feliratkozva, úgy hogy ennek a tárczának 
letárgyalása még legalább egy hetet fog 
igénybe venni.

A vitát ma
Bal ági Géza nyitotta meg, a ki mint 

volt sárospataki jogtanár megfelelő szak- 
avatoitsággal szólott, a szőnyegen lévő kér­
déshez. Helyesli Szemete Miklós álláspont­
ját és ő is a felsőbb oktatás deezemralizá- 
czióját kívánja. Vannak Magyarországon régi 
kulturális központok, melyek nagy szolgála­
tot tettek a magyarságnak. Uj egyetemre 
nincs szükség Magyarországon, mert csakis 
a jogi fakultás túlzsúfolt nálunk. Már pedig 
a túlzsúfoltság megszüntetésére elég jog- 
akadémia van a vidéken.

Az ifjúságnak első sorban tanulnia 
kellene. Tehát ne vesse bele magát a poli­
tikai ólat fertőjébe, » hol okvetlenül egyik 
vagy másik politikai párt ja'rszalagjára kerül, 
a mi csak árthat az ifjúságnak.

Ezután Ballagi rátért a vidéki tanárok 
tudományos működésére.

Pichler Győző: Budapestre gravitünak, 
mint Üallagi.

Ballagi Géza: Nem magamról be­
széltem.

Zborui Miklós: Majd megválik. ;
Ballagi Géza: A mi az 1848. XX. 

t ez. végrehajtását illeti, az nem felekezeti, 
hanoin eminens állami érdek. Egyébnant i 
szólót, a vallásminiszter nyilatkozata teljesen , 
kielégíti és a költségvetést elfogadja.

Gróf Benyovsshy Sándor nagy vissza- i 
esést lát a községi és felekezeti iskoláknál.
A'tanítók fizetése átlag alacsonyabb, mint 
bármely állami hivatalszolgáé. Ilyen állapot 
Európa egy államában sincsen. Kéri a mi­
nisztert, tegyen valamit a tanítókért. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Werner Gyula szerint a közoktatási j 
tárcza nincs kellően dotálva. Mi a millenáris 
költségvetésnek csak egy huszonkilenczed 
részét szenteljük a közoktatásügyi tárczára, 
mig a külföld legtöbb államában az arány 
sokkal kedvezőbb. Szóló örömmel látja az ; 
állami iskolák szaporítását, de bizonyos ke­
serűséggel emlékezik meg arról^ a hivatalos 
észjárásról vagyis arról a czopfról, medy a 
közérdeket legtöbbször megakasztja. Óvjuk 
meg —- úgymond — az iskolák önkormány­
zatát, de csak egy feltétel alatt: ha ez nem 
szolgál menedékhelyül nemzetellenes irá­
nyok nak Azonban kívánja az iskolák álla­
mosítását ott, hol azt a nemzet érdeke kö­
veteli Vannak ebben az országban iskolák, 
a ho! az ifjúságot nem a magyar nemzetnek 
nevelik. Aránylag sok az idegennyelvi iskola. 
Még mindig másfélezer népiskola van, a hol 
a magyar nyelvet nem tanítják kellő ered- ! 
ménynyel. Az erdélyi evangélikus középisko- I 
Iákban a magyar történelmet csak igen kis j 
terjedelemben tanítják. A szász gimnáziu- j 
mokban Magyarország földrajzát tanítják és j 
ebben a magyar nemzet a, tizedik helyet 
foglalja el, utána már csak a görögök, al­
bánok és czigányok következnek.

Felkiáltás balról: A kormány az oka 
ennek.

Werner Gyula: Nem a kormány, ha­
nem a törvény, mely ezt megengedi.

Szó! azután a tanfelügyelők tulelfog- 
laltságáról. Sok helyen, ha a tanfelügyelő 
meg akar felelni feladatának, egy iskolára 
egyszer jut ideje egy évben a látogatásra, 
de vannak iskolák, melyek sohase látnak 
tanfelügyelőt. Hol itt az állam ellenőrzése? 
Ezt reformálni kell (Helyeslés.)

A miniszternek a közoktatásügy terén 
nagy érdemei vannak, de a nemzet még töb­
bet vár tőle.

Ezután elismeréssel szól Széli Kálmán 
ró! (Mozgás a szélsőbalon), »ki maga mondta: 
Egy ígéretemet se hagytam beváltatlanul, 
egy hazafi A3 érzést se fojtottam el szivem­
ben, egy intrikát se engedtem ma­
gamhoz. ..

Krassnay Ferencz: Egy hízelgőt se 
utasítottam el magamtól. (Tetszés a szélső­
balon )

Werner Gyula: Ha czélzásul mondta 
el ezt a közbeszólást, éppen akkor, mikor 
én nemzeti követelményeink szempontjából 
beszélek, akkor a közbeszóló erre a meg­
jegyzésre nincs kiválasztva.

Beszédét Kossuth Lajos szavaival végzi: 
bármikép gyanúsítsák, gáncsolják a magyar 
képviselőket, ők felülemelkednek ezen, ránk 
magasabb jutalom vár: a teljesített köteles­
ség érzete. (Éljenzés jobbról)

Krasznay Ferencz személyes kérdésben 
feleli, hogy az ő közbeszólását pusztán - 
az igazság szeretető sugallta. Werner oly 
megdöbbentő kritikát mondott közállapo­
tainkról, amilyent a túloldalról az utóbbi 
időben nem hallottunk. Annál meglepőbb, 
megdöbbentőbb volt az a hirtelen beállott 
fordulat, mikor egy jól összeállított dicsé­
rettel a kormányelnök mngasztalásával vé­
gezte: a kritikáját.

Verlán Endre: Követeli, hogy a magyar 
faj kultúráját emeljük, mert csak igy leszünk 
túlsúlyban a nemzetiségekkel szemben. Tö­
mérdek olyan tanítónk van, a ki nem tud 
magyarul, annál kevésbbé képes az állam 
nyelvén tanítani. Államosítani kell tehát a 
népoktatást. A költségvetést nem fogadja 
cl. (Éljenzés a. szélsőbalon )

Öt perez szünet.
Szünet után Bauer Antal a falusi ta­

nítók mostoha sorsának megjavítása végeit 
emelt szót.

Utána Bernátk Lajos az 1848. XX. 
törvényezikkben foglalt jogok teljesítését 
kívánta.

Végül Heliebronth Géza beszélt, a 
vallásos nevelés ápolását óhajtván az isko­
lák tantermébe bevinni.

VIDÉK.
Nagyiéta ünnepe. Szép ünnepe 

volt tegnap a szomszédos Nagyiéta község-

— A rum vásárlásnál kerestem, — 
mondta euész határozottsággal a fin.

— Ostoba fajankó, — rivalt rá Ja­
meson — lm nem akarod, hogy azt higyjem, 
hogy loptad ezt az aranyat, úgy m>-ndd 
meg, ki ajándéko ta nekijd.

-- Sem nem loptam, sem ajándékba 
nem kaptam, — állította makacsul u fin; - 
ez egész egyszerűen megszolgált pénz.

— Nos itat, akkor mondd el, hogyan! 
— követelte ni. Jameson.

— Tehát — kezdte Charles — mikor 
elindultam innen, először is a legközelebbi 
pálinka mérésbe mentem, ahol már sok ven­
dég ült. Oly hangosan, amint csak kitelt 
tőlem, kiáltottam, hogy apám súlyosan meg­
betegedett s az orvos azt rendelte neki, 
hoev testi erejének visszanyerése végett 
időről-időre egy korty rumot igyon. A korcs 
máros figyemesen fülelt teám, előhozott egy 
fiaskót és megtöltötte rummal. Óvatosan 
odatettem a hamis dollárt az asztalra és a 
korcsmátos anélkül, hogy megnézte volna a 
pénzt, a kasszába dobiam. Itt van tehát, a 
rum.

— Szép, szép, — bólingatott, a fejé­
vel mr. Jameson, — de az igazi dollárról 
még egy szót sem szóltál.

— Arra is rákerül a sor mindjárt. El­
mentem a legelső utczasarkig, ott hátrafor­
dultam, nem lát-e a pálinkásboltból senki és 
egy kút után néztem. Aztán pár perez múlva 
keservesen sírva visszafutottam a pálinka­
mérésbe és ott elmondtam a gazdának, hogy 
a mamám megvert, mert pálinkásboltból hoz­
tam a rumot. A patikába kellett volna 
mennem és ott a reczept szerint megcsinál­
tatnom ! z orvosságot. Ezzel én újra letettem 
az üveget az asztalra. A gazda — egy igazán 
jószivii ember a lelkemre kötötte, hogy 
máskor jobban vigyázzak, ha a mamám 
valamit parancsol s ezzel fogta a visszaho- | 
zott. iveget és újra bcleöutötte a tartalmát j 
egy nagy üvegbe. Azután visszaadta a dollárt 
—- persze valódit.

— Éz már érdekes, — vélte Jameson 
—- do liát, akkor még mindig nem volt 
rumod 1

— Ugyan, mr. Jameson, —■ szólt Char­
les szemrehányóan — hisz öu maga kóstolta 
meg az előbb és kitűnőnek találta. Szomorú, 
hogy ön oly kis véleménnyel van az eszem­
ről. Hát már minek vittem volna vissza a 
jó, öreg rumot? Egyszerűen hazafutottam, 
ott «(töltöttem a rumot, abba az üvegbe, 
amely most ön előtt áll, az eredeti üvegbe

aztán vizet bocsátottam a kutból, a vizet 
pedig elnyelte a jó kocsmároa ur egész 
nimkészleíe. Miután a rum anélkül is túlsá­
gosan erős, valódi jótettet vittem véghez, a 
mikor a meggyengítéséhez, az én csekély 
erőmtől telhetőleg, hozzájárultam.

Mr Jameson elképedt.
— Fiam, — mondta végre — te még 

sokra fogod vinni az életben, föltéve, hogy 
nem kerülsz kellemetlen összeütközésbe a 
bírósággal.

*

— — — Huszonöt esztendő múlt el 
azóta, hogy ez a kis történek lejátszódott. 
Mr. Charles Brown ma egyike Amerika ama 
milliárdosainak, akik maguk sem tudják, 
hogy mennyijük van tulajdonképpen. A bíró­
sággal nem sok konfliktusa volt; beszélik, 
hogy oly ravasz, hogy mindig ki tudott 
bújni a törvény keze alól.

A gazdagsága alapját különben azzal 
n dollárossal vetette meg, amelyet ama jó­
szívű pálinkástól kapott.

A szellőknek a tavaszi 
fag# ell ni megvédésére *= w
LUKÁCS VILMOS gazdasági czikkek raktárában 
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nek. Ekkor szentelte fel ugyanis Dr. Wo- 
lafka Nándor püspök az ottani róm. kath. 
hívek most épült kápolnáját és népiskoláját. 
A község felekezeteinek szép egyetértése, 
hogy a katholikusok örömében részt vettek 
a többiek is és együtt közös fogadtatásban 
részesítették a mindenütt népszerű prépostot. 
A fogadtatás Léta határán kezdődött. Itt 
előbb Kovásznay Ákos községi főjegyző, 
azután Papdáu Antal gör. kath. főesperes 
tartottak üdvözlőbeszédet. Innen az önkén­
tes tűzoltók vezetése alatt harangzúgás és 
mozsárágyuzások között megindult az impo­
záns menet bevonulása az nj kápolnához és 
kezdetét vette a felszentelés. Ennek végez­
tével künn a szabad ég alatt Dr. Wolufka 
püspök beszédet tartott. Beszédében a val­
lási és polgári kötelességeket fejtegette és 
találóan rámutatott arra, hogy ezekben mily 
szépen egyesíthet bennünket a hazának, 
ennek a közös jó édes anyának a szeretető. 
Az ünnepély után a község intelligencziája 
50 teritókü bankettet adott a püspök tisz­
teletére, mely alatt a község legszebb leá 
nyai szolgáltak fel. Az uj kápolna egyszerű, 
de szép és ami még szebbé teszi, az, hogy 
a 210 főből álló hitközség áldozatkészsége 
hozta létre, melyből az oroszlánrész Imrik 
Sándor plébánost és Kovásznay Ákos főjegy­
zőt illeti m> g.
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Négy gyermek halála.
— Saját tudósítónktól. —

A csurogj tiszai halászoknak a község­
házában a tiszaparton van a halászta nyájuk. 
Pénteken reggel a halászok több megrakott 
bárkával elmentek a hetivásárra s a tanyán 
csak Borbás Illés halászgazdának 14 éves 
fia maradt egyedül.

A halászok csak késő éjjel érkeztek 
vissza a tanyára, de — mint nekünk Ír­
ják — sem Borbás fiát, sem a csolnakot 
nem találták. Szekulics Vászó mezőrendőr- 
töl megtudták azután, hogy a kis Bor­
bás fiú három pajtásával csolnnkázni 
indult.

Amint beljebb haladtak a Tiszán, a 
csolnakot az ár elkapta s a négy gyermek 
megrémülve addig futkosott a csőinakban, 
mig a gyenge jármű felfordult s a négy gyer­
mek a vízbe esett. Szekulits Vászó mezőőr 
segítségükre sietett, de mert csolnak nem 
volt a parton, nem evezhetett utánuk, a 
gyermekek a szeme láttára merültek el a 
habok között.

TÖRVÉNYKEZES.
§ A tehén-uzsora. A múlt őszszel 

sokat foglalkozott a debreczeni rendőrség 
azokkal az egyénekkel, a kik a szegényebb 
embereknek haszonbérbe adnak ki teheneket. 
Jancsi5 Lajos is egyike ezeknek a tehén- 
üzéreknek. Hegedűs Imre és felesége, akik­
nek sok bajuk volt Jancsóval — feljelen­
tést tettek a királyi ügyészségnél uzsora j 
vétsége miatt ellene. Tegnap tartott ez 
ügyben a debreczeni királyi törvényszék 
végtárgyalást, de mert az uzsora vétsége 
nem volt bebizonyítható. Jancsót az ellene 
,jnielt vád alól felmentette.

§ Máthé László összbünte- .
®Ke- Máthé László, volt városi szám- 

gyakornok — akit a debreczeni királyi 
rvényszók váltóhamisítás miatt 9 

ónapi fogházra Ítélt, fogsága ideje

alatt két ügyben is meg volt idézve 
Szentesre és Szegedre sajtó- és párbaj 
vétség miatt. Mindkét bíróság elitéit» 
Máthéi, akire aztán összbüntetést a 
d breczeui királyi törvényszék rótt ki. 
Tegnap délelőtt tartott, ez ügyben tár­
gyalást a törvényszék. Mát hé ezúttal 
már mint jogerősen elitéit fogoly rab 
ruhában ült a vádlottak paciján. A tör­
vényszék rövid tanácskozás után az 
összbünte!ést 10 hónapban állapította 
meg. amelybe Máthé László is bele­
nyugodott.

§ Az ökörmezői választás. (Táv­
irat.) Teleky Gyula mandátuma dolgában a 
Kúria úgy intézkedett a múltkor, hogy be­
szerzi a minisztériumtól a kerület választói­
nak névjegyzékét. Miután ez megtörtént 
időközben, ma tárgyalták folytatólagosan a 
választás elleni peticziót. A bíróság meg­
győződvén arról, hogy a grófra esett szava­
zatok közül mintegy 50 csakugyan kétes, 
ezekre és néhány vesz egetés esetére is 
elrendelte ma a vizsgálatot a gróf ellen­
jelöltje, Seján Antal által elkövetett több 
vesztegetés tekintetében is.

§ Petiozió vizsgálat után,
(Távirat.) Ma volt az első peticzió- 
tárgyalás úgy, hogy már befejezett vizs­
gálat anyaga feküdt a Kúria előtt. A 
verbói mandátummal esett ez meg leg­
előbb, a melyet Valasek János tót nem 
zetiségi nyert volt el. A választást azon 
az alapon támadták meg, hogy Valasek 
nemzetiségi izgatást követett el, a kö­
vetkezőket mondván Krarovánban tar­
tott programmbeszéde alkalmával:

— A magyarok pedig menjenek 
vissza Ázsiába, a honnan jöttek, hogy 
itt minden úgy legyen, a mint ezer év 
előtt volt.

A megtartott vizsgálat után mára 
újból kitűzött tárgyaláson Paiss tanács­
elnökölt. A peticzionálókat az első tár 
gyaláson szerepelt dr. Darányi Gyula 
helyett, a ki a szomorú emlékezetű 
deési-gikszer óta ugyláíszik teljesen 
visszavonult a peticziós-ügyektől, ifj. dr. 
Erdély Sándor képviselte. A megválasz­
tott képviselőt dr. Fajú or János vidéki 
ügyvéd védte. Zachár kúriai biró ismer­
tette, mint előadó, a vizsgálat anyagát 
s a kihallgatott tanukat három csoportba 
osztotta. Egy része hallotta a beszéd ki­
fogásolt passzusát s ezek: a tanító, kör­
jegyző, két biró és egy törvényszéki 
joggyakornok. Másrésze a tanuknak azt 
vallotta, hogy elkerülte figyelmüket az 
inkriminált rész, de lehet, hogy az 
mégis elhangzott. A védelem tanúi sze- | 
rint pedig Valasek így szólt volna: „A 
magyarok a tótokkal együtt verték visz- 
sza a törököket Ázsiába.“ Dr. Erdély 
Sándor nehány lényegesebb vallomásnak 
körülményesebben való ismertetését kér;e, 
mire azokat felolvasták. ítéletet lapunk 
zártáig nem hoztak.

§ Fiatal szélhámos. (Távirat.) 
Pápay" Lajos, egy 20 éves éretlen gyerkőcz, 
hol hírlapírónak, hol grófnak adta ki magát 
s igy próbált zsarolni, meg pumpolni, a mig 
le nem tartóztatták. Egész éjjel kocsikáz- 
tatta magát s a kocsist pénzért gróf For- 
gách lakására küldte, majd virágot vett s a
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számlát gróf Károlyi Lajosnéhoz küldette. 
A Rémy-szállóba egy hölgygyei szokott 
Pápav beállítani s m»gát a Nemzeti Kaszinó 
tagjának mondva, a fnpinczértől 120 koro­
nát csalt ki. A törvényszék ma egy havi 
fogházra Ítélte a fiatal csalót. De mert ezt 
a büntetést már kitöltötte, szabadlábra he­
lyezték.

I A milliód örökaég.
— Hamis végrendelet. —•

Előkelő, úriember vádlottja volt ma a 
I pestvidéki törvényszéknek: Nagy Ákos so- 

mogymegyei földbirtokos. Az a vád ellene, 
hogy elhalt nagybátyjának, f-dsőeőri Nagy 
Mártonnak, a kit vármegyéjében csak a 
„kadarkuti nábob“ néven emlegettek, a va­
gyonát hamis végrendelettel magához akarta 
kaparitani. Az öreg 76 éves aggastyán a 
Nagy Ákos házában halt meg, s több mint 
2.000.000 korona vagyont hagyott hátra. A 
dúsgazdag Nagy Márton hirtelen halállal 
múlt ki, halva találták ágyában 1899. május 
26-án.

A hagyatéki bíróság a hagyaték gond­
nokává kinevezte Nagy Ákost, a ki a roko­
nok küledezésére Molnár József, Bellái 
István, Bellái Istvánná, Bellái Páré János 
tanuknak vallomása alapján a hagyatéki bí­
róságnál Írásba foglaltatta Nagy Márton 
szóbeli végrendeletét, mely szerint vagyonát 
Nagy Ákos két fiára hagyta, a vagyon ha­
szonélvezetét azonban neki adományozta, 
miután készpénzvagyonát már életében el­
osztotta Nagy Ákos és öcscse Nagy Ferencz 
között. A tanuk előadása szerint, május 
26-án reggel, Nagy Márton rég élt, a mi­
kor Nagy Áko t lovas ember hívta meg 
nagybátyja betegágyához s az öreg elhaló, 
csendes hangon jelentette ki tanuk előtt 
végakaratát. A rokonok azonban nem nyu­
godtak meg a szóbeli végrendeletben s 
kutatni kezdték az eredetét.

A cselédség azt beszélte, bogy az 
tiraság már akkor halva volt, amikor Nagy 
Ákost elhívták s igy nem végrendelkez­
hetett az ő javára, valamint nem ajándé­
kozhatta neki a készpénzt sem. Nagy Ákos 
ellen fenyitő följelentéssel éltek, azt pana­
szolták ellene, hogy a készpénzt és az 
értékpapírokat ellopta a Wertheim-szekrény- 
ből, amikor bement nagybátyja lakásába, 
hogy elhozza onnan a fekete ruhát, amibe 
a halottat föl kellett öltöztetni. Pécsett 
indult meg a nyomozás. Nagy Ákost le­
tartóztatták és vele Nagy Ferenczet is, aki 
osztozkodott volna a készpénzben.

A nyomozás során Nagy védelmét 
Polónyi Géza vállalta el, akinek közbenjá­
rására a pécsi tábla szabadon bocsátotta 
Nagy Ákost, majd az ügynek elbírálására 
az igazságügyminiszter a pestvidéki törvény­
széket delegálta. A pestvidéki ügyészség 
vádiratában fent rtotta a lopás vádját s a 
vizsgálatot kiterjesztette azokra az ujabbi 
végrendeleti tanukra is, akikkel Natty Ákos 
a hagyatéki tárgyalás során bizonyítani 
akarta a szóbeli végrendeletet. A vizsgála­
tot befejezték s a törvényszék az ügyészség 
vádirata alapján Nagy Ákost lopás büntette 
és hamis tanuzásra való csábítás; Bellái 
Istvánt, Bellái Istvánnét, Bellái Jánost, 
Molnár Józsefet, Páré Jánost, Takács Györ­
gyöt, Budis I-tvánt, Bodis Sándort, Bodis 
Illést, Magori Istvánt, Kiss Ferenczet, Szabó 
Istvánt, a végrendelet tanúit csalás bűntet­
tének kísérlete miatt vád alá helyezte. Tehát 
13 vádlott van Nacy Ákossal. A szintén 
letartóztatva volt Nagy Ferenczczel szemben 
megszüntették az eljárást.

Ennek a szenzácziós bünpörnek tár­
gyalása ma vette kezdetét Rónay Kamii 
táblai biró elnöklésével; a vádhatóságot dr.

Darvas Testvérek dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Dehreezeu, főtér, Hungária-kávéház mellett. TTjcLone** grolc 
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyők­
ben, blousok, övök és nyakdíszek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők



útfeKKutism íiiska
1902 április 15.

Mikovich királyi alügyész képviselte. Nagy- 
vádlottat Polónyi Géza védelmezte, a töb­
bieket Szalay Károly pécsi ügyvéd. A tár­
gyalás, melyre 128 tanút hívtak meg, vagy 
két héten át, fog tartani. Már a tanú kihall­
gatásra is csak napok múlva kerül sor.

Hosszú idő telt el a 13 vádlottnak a/ 
általános kérdésekre való kihallgatásával. 
Mindannyian Kadarkutról _ való egyszerű 
földmivesek, csak Nagy Ákos az egyetl n 
úri ember köztük. Fekete szalonruhában áll 
Nagy Ákos a birái elé.

Hány éves? — kérdi az elnök.
• 48 éves
— Vallása?
— Római katholikus.
— Van-e családja ?
— Nyolcz gyermekem van.
— Vagyona?
-— Van, földbirtokos vagyok.
Érdekes volt Bellái Istvánnak egy fe­

lelete
— Volt-e büntetve? — kéidezíék

tőle.
— H'irminczöt év előtt.
— Aztán miért ?
-- Hát volt egy kis „gabonaália- 

potom“.
— Mi az a gabouaállapot ? (De­

rültség.)
Gyerek voltam kérem, aztán a 

gabona.. .
— No, ne czifrázza. Mondja meg, 

hogy lopott gabonát...
— Igen, egy kevéskét s három hóna­

pot kaptam érte.
Egyébként a vádlottak, kikkel a büszke 

földesur, Nagy Ákos összeadta mi gát, több­
évire rovott múltú emberek, A legtöbbnek 
volt már egy-egy kis kellemetlen állapot),a, 
nehányan közülök már fegyhízat is ültek.

Ellenőrző orvosszakértőkéat Perük 
Ottó egyetemi tanár vau jelen.

Az elnök jelzi, hogy előbb a két vég­
rendelet-hamisítás, aztán a lopás esetét íogja 
a bíróság tárgyalói.

Polónyi védő, a beidézett tanuk sor­
rendjénél fogva, helyesebbnek tartaná leg­
előbb a lopás vádját tárgyalni. Az elnök 
megnyugtató válasza után azonban elállt 
ettől az előterjesztésétől, mire felolvasásra 
került a vádhatározat s kezdetét vette a 
vádlottak kihallgatása.

A vádhatározat szerint Nagy Ákos öt 
tanút állított a kaposvári járásbíróság elé s 
ezek vallották, hogy az öreg Nagy Márton 
a hodosi pusztán 1899. május 26-án, hajnali 
6—7 óra közt, előttük mindenét Nagy Ákos fia­
ira : Ákos és Mártonra hagyta. De lehetet­
len, mert bebizonyult, hogy Nagy Márton a 
mondott órában már halott, voit. Másodízben 
ismét arra állított Nagy Ákos tanukat, hogy j 
a körmendi pusztán történt a végrendelke­
zés, még pedig röviddel a halálozás előtt. ! 
De kiderült, bogy ez is valótlan, mert az ! 
öreg nem is volt a kérdéses időben a kör- : 
mendi pusztán. A harmadik vád, hogy Nagy 
Ákos ellopott a hagyatékból 16.000 forint 
készpénzt és 135,000 forintnyi értékpapírt.

A tárgyalás tart.

SZÍNHÁZ.
Kurucz Fej a Dávid. Ötödször is 

telt ház előtt került színre Fényes Samu 
nagyhatású drámája, a kassai birő tragikus 
története. Az előadásban némi szerepválto- 1 
zás történt. Gyurmán Alice szerepét, Fejá- 
nét, az istenes, jólelkü magyar asszonyt j 
tegnap Breznay Anna játszotta. Euyéb ki­
fogás alá is alig eshetik a játéka, 
minthogy ezredesnéuek vette a szerepet. !

Komjáthy es Komjáthyné egyaránt remekel- 
I f, sok megérdemelt tapsot arattak.

Tóth Ilonka kitünően személyesítette a 
gyönge szerelmes asszonyt és a kitöréseiben 
sok erőt fejtett ki. Berlányi Vanda ideális 
miivának bizonyult, valamint partnere, Odry , 
nem kevésbbé megérdemelt tapsokat aratott. 
Az előadás pompás volt és a rendezés sem 

í eshetik kifogás alá. (Se—i.)
K, Tarnay Iidona első fel­

lépte, K. Tarnay Leuna, a szint rsu- 
hit újonnan szerződtetett énekesnője m t 

I kedden lép fel először a San-Toyban, 
Dudley komorna szerepében. Tarnay 
Lrona legutób . Pécsett működött a kö­
zönség és a sajtó elismerése mellett.

! Színházi körökben azt mondják, hogy 
■ j-'les, használható erőt nyert benne Kom­

játhy. Első fellépése elé érdeklődéssel 
nézünk.

A képviselő ur. Rákosi és Guti 
bohózata lesz színházunk legközelebbi új­
donsága, mely a Vígszínházban a magyar 
c/iklus egyik legsikerültebb kasszadarabjává 
lett. Élez, ötlet és jókedvből annyit nyujta- 
iiik a Szerzők, hogy egy estére sok is a 
vidámságból. A képviselő ur eLö előadása j 
szerdán lesz.
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* A felügyelő bizottság ülése.
Debreczen város felügyelő bizottsága 
Komlóssy Dezső elnöklete alatt gyűlést tar­
tott tegnap délután a városházán. A város 
régi egymillió ötszázezer koronás nagy köl- 
csönének elszámolását 1891-ik évtől kezdő­
dőig vették átvizsgálás alá. Az egyes ok­
mányok szerinti vizsgálat alapján konstatálja 
majd a felügyelő bizottság, hogy a négy és 
félmilliós kölcsönt hova fordították,

* A város folyószámla- 
hitele, A minapi városi közgyűlés 
— mint annak idején megírtuk — a 
város 320,000 koronás folyószámla hite­
lét még egy esztendőre meghosszabbí­
totta. A tárgyalások során felmerült az 
az indítvány, hogy a javult pénzügyi 
viszonyokra való tekintettel meg kel­
lene kisérleui hat százaléknál olcsóbb 
hitelt szerezni Mint értesülünk, ennek 
már meg lett a kedvező eredménye. A 
budapesti jelzálog és hitelbank, továbbá 
a magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
ajánlata megérkezett a városhoz, mely­
ben a 3 20,000 korona folyószámla- 
hitelt hajlandók négy százalékos kamat 
mellett a vávos rendelkezésére bocsá­
tani. Valószínű, hogy még több pénz­
intézettől érkezik ajánlat és igy a 
város két százalékkal kedvezőbb hitel­
hez jut.

* Érettségi biztosok a tiszán­
túli gimnáziumokban. A tiszántúli 
ev. vef. egyházkerület főgimnáziumaikul a 
folyó 1901—2. tanév végén a szóbeli érett­
ségi vizsgálatok a következő időkben tar­
tatnak meg. Debreczenben junius 22—28, 
napjain Dóczi Imre gyrnn. felügyelő elnök­
lete alatt. M.-Szigeten junius 24—28. nap­
jain Ft Kiss Áron püspök ur elnöklete 
alatt Hódmezővásárhelyen junius 16—19.

napjain elnök Szeli Kálmán esperes. Szat- 
rnáron junius 12 —14. napjain elnök Zsig- 
mond Sándor egyházkerületi főjegyző. Kis­
újszálláson junius 23 —27, napjain, elnök 
Szabó János esperes. Mezőtúron juuius 
23—24. napjain, elnök Dr. Erdős József 
theol tanár. Békésen junius 20-21. napjain 
elnök Dóczi Imre gymu. felügyelő.

* A vármegye egészség­
ügye. Losonczy Álmos dr. megyei 
főorvos tegi ap terjesztette elő Hajdú- 
megye közigazgatási bizottsági ülésén 
a megye közegészségügyi viszonyairól 
szóló jelentését. A jelentés szerint a 
megye közegészségügyi viszonyai az 
elmúlt hónapban kedvezőbbek voltak, 
mint azelőtt. Heveny fertőző- őr 80 
eserpen fordult elő, amelyből 12 vég­
ződött halállal. Roncsoló-toroklob 7 
községben uralkodott. — Hadházon a 
vörheny járvány megszűnt, ellenben 
Kábán nagyobb mérvben terjed. Hajdú- 
Nánáson szelidebb lefolyással szintén 
grasszál.

* A Csáky Adorján gróf üntae- 
peltetéae Rendkívül kedves jelenet, folyt 
le tegnap délután a Casinó társalgó szobá­
jában. Az egylet tagjai közzül ugyanis u int- 
egy negyvenen efestették a Casinó érdem­
dús igazgatójának, Csáky Adorján grófnak az 
arczképét s ma, a mikor az igazgató hosszabb 
külföldi útjáról hazatért, kedves meglepetés­
képen a Rajzó Miklós művészi ecsetjét di­
csérő sikerült képet a grófnak átnyújtották. 
Tolnay Kornél máv. üzletvezető volt az 
ünnepi szónok. Rövid, d szivhez szóló sza­
vakban jelezte a szép számmal egybegyiilt 
tagok ragaszkodását, tiszteletét és szeretetét 
s kérte a grófot, hogy e képet, mint a sze­
retet és tisztelet zálogát fogadja szívesen 
mindazoktól, a kik távolléte alatt is sokszor 
gondoltak reá s kedves társaságát sajnálat 
tál nélkülözték. A képet, mely az igazgatót, 
egy könyvszekrény előtt állva ábrázolja, egy 
eredeti aláírásokkal ellátott díszes kivitelű 
emléklap kíséretében meghatott.an vette át 
az igazgató. Alig talált köszönő szavakat a 
barátságnak ilyen alakban történt nyilvánu- 
iásával szemben s érzelmeinek csak e néhány 
szóban tudott kifejezést adni: Valóban igen 
tisztelt urak, nem találok szavakat, hogy e 
meglepetést m<*g tudjam köszönni. A pinezé- 
vek ekkor pezsgőt s finom szivarokat hord­
tak körül s a szép ünnepség ezzel befejezést 
nyert.

* A Csokonaikor felolvasó
ülése. A Csokonai-kör szerdai felolvasó 
ülése iránt nagy érdeklődés mutatkozik a 
közönség körében. Ez csak természetes, 
mert a változatos műsor nem közöaséges 
szellemi élvezetet igér. Egyúttal megemlít­
jük, hogy az 1 korona belépti dij csak a 
nem tagokr kötelező; tagul bármikor je­
lentkezhetni Tóth Béla gyógyszerésznél, a 
Csokonai-kör pénztárosánál, vagy Kardos 
Albertnál, a kör titkáránál.

* Debreczen ée az idege­
nek- Nagyon sok esetben, de különö­
sen országos vásárok alkalmával tapasz­
talható, hogy az idegenek számára még 
mindig milyen szegényes viszonyok ural­
kodnak a mi különben minden más 
irányban nagyon szépen fejlődő Debre- 
czenünkben. — A mi metropolisunkban 
ugyanis országos vásárok alkalmával az 
idegenek a lcgszomorubb helyzetbe jut­
nak. A forgalom fokozatosan nő s ezzel

Tavaszi ujdonsá; Napernyő, Öv glace és nyári keztyü, kö ötfc szövött áru nyakkendő, Bo 
legyező arafátyol, zsebkendő mindennemű toilett ezikk, kéri és old a 

w táska, Úri fehérneuiüek jutányos áron beszerezhetők :
Bartha "KL&lxxxAix főtéri üzletében (városház épület) szabott ár Tisztviselőknek 5°/„ engedmény
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nelü áll arányban a szállodai szobák 
! • iiíív hogy ilyen esetekben, mikor 

különben is magasabb a szállodái szobák 
ira. íultömöttek a szállodák 6s az ide 
ireuek egyrésze nem kap helyet. Ilyen 
eset merült fel most is Az országos 
ásár tegnap vette kezdetét, az idegen 

forgalom még csak fel sem tűnik a vá­
ros utczáiu s már is tömöttek a szállo­
dák. Csudálatos, hogy ez a körülmény, 
amely különben nagyobb befektetésekkel 
szóm1 en is szép eredményt igér, nem 
lelkesíti a vállalkozó szellemű embereket, 
Pedig ezek az állapotok sokáig igy nem i 
maradhatnak s ha nem magán vállalko- j 
/.óknak, idegen forgalma érdekében ma- j 
gának a városnak kell segíteni ezeken | 
az állapotokon. j

+ Polgári iskola Hajdu-Böaaör- í
menyben. Hajdú-Böszörményben kiállított I 
polgári leányiskolának a közoktatásügyi mi­
niszter a nyilvánossági jogot megadta, A 
megyei közigazgatási bizottság tegnapi ülé- j 
sén CsánJcy Viktor tanfelügyelő jelentette i 
ezt az örvendetes dolgot, a melyet a bízott- | 
tág tudomásul vett. Egyben jelentette a tan- 
felügyelő, hogy a nádudvari községi iskolát 
a?, állam átvette s a tanítói fizetést folyó­
sította.

* Fegyelmi ügyek a vár­
megyém. Hajduvármegyo közigazgatási 
bizottságának tegnapi ülésén Bdsó Gyula 
alispán több fegyelmi ügy állásáról szá­
molt be. Ferenczy Elek volt főszolgabiió 
ügyében Gsánky Viktor helyett uj fe­
gyelmi biztost fog kirendelni a közigaz­
gatási bizottság. A volt balmazújvárosi 
jegyző Kaszás József elleni fegyelmi 
ügyiratok a királyi törvényszékhez té­
tettek át. Mig a törvényszék Ítéletet 
nem mond, a fegyelmi ügy szünetel. ■ 
Érdekes Bessenyei József elmozdított 
segédjegyző ügye, a ki Debreczeuben 
valami lapot ad ki. Ezt az urat meg­
idézték a fegyelmi bíróság elé, de egy­
szerűen nem jelent meg. A közigazga- 
Usi bizottság a megyei főügyészt bízta ! 
meg, hogy Bessenyei ügyében tegyen 
indítványt. Kéf lényegtelenebb fegyelmi . 
ügyről referált még az alispán, a mely- ; 
ben szintén határozatot hozott a bi- , 
zottság. 1

* Népesedési mozgalom. Hajdú- 
megye területén az elmúlt hónapban <>4l 
egyén született. Meghalt 350. Hnruiincz j 
halva született. Az elmúlt hónapban 258 a 
szaporodás száma. A halálesetek között há­
rom erőszakos halál volt.

* A színházi uj gépész. Debre- 
czen város tanácsa tegnap délelőtti gyűlésén 
döntött a színházi gépészi állásra beérkezett 
pályázatok fölött. A tiz pályázó közül kettő 
volt, akit komolyan vettek: Kiss Lajos és 
Tóth István. Az utóbbit Oláh Károly tanács­
nok ajánlotta a tanács figyelmébe. A kettő 
közül szavazás utján egy szótöbbséggel Tóth 
Istvánt választó1 ták meg a színházi gépészi 
állásra.

* Lopás ;a börvásáron. A bőr­
vásáron egész nap munkátlanul csavarogtak 
Lazányi és Csizmadia István ismert csirke- | 
fogók. Már azt hitték, hogy kárba vesz 
reájuk nézve a nap és nem jutnak kereset-

* A kath. fögymnasium. Mindazok, 
akik a rótrt, kath főgymnasium ügyében 
gyüjtőiveket vettek magukhoz, tisztelettel 
felkéretnek, hogy a gyüjtőiveket lehetőleg 
még e hét folyamán a Theresianum pénz­
táránál beszolgáltatni szíveskedjenek. Tisz­
telettel: a főgymnasiumi épkési bizottság.

* Az uj rdn&őrségi fogház
bajai. A városi építkezéseknél nem 
éppen példátlm egy olyan eset, amikor 
a kész munkára a szakértők azt jelen­
tik ki, hogy fuser munka. Körülbelül 
igy áll a dolog a most épített Szent- 
Anna-utczai rendőrségi fogháznál is 
A bűnügyi osztály tőszomszédságában 
épített börtönhelyiségek elképzelhetetlen 
ázsiai mintára készültek. A magánzár­
kák a legkezdetlegesebb egészségügyi 
kivánalmaknak sem felelnek meg, ned­
vesek, rondák, egészségtelenek. A két 
nagy helyiség, hova a női és férfi fog- 

I jyokat zárják, alacsonyak, nedvesek. A 
! napokban már az egyik helyiségben egy 
! napra elhelyezték a férfi foglyokat, de 
I vissza kellett valamennyit internálni a 
I régi helyiségbe. Varga Emil dr. kevü- 
I leti orvos, a ki az uj tolonezházat meg- 
j vizsgálta — kijelentette, hogy az hasz­

nálhatatlan — s a biztos betegségbe 
kergetik a tolonezokat, ha ott helyezik 
el. Egyelőre úgy segítenek a bajon, hogy 
a tavaszi hónapok alatt kiakarják szá­
rítani a nedves épületet. Ezzel azonban 
aligha érnek czélt, mert az épület falá­
ban levő nedvességet három tavasz sem 
szárítja ki, nem szólva arról a botrányos 
alacsony zugokról, a melyek pinczéuek 
talán, de börtönnek egyáltalán nem al­
kalmasak.

<> Drága tréfa. Rossz tréfát eszelt 
ki Szabó Ferenc;? 19. számú egyfogatu bér­
kocsis. A tréfa visszafelé sült el s a rend­
őrségnél fog érte számolni Szabó ugyanis 
azt eszelte ki, hogy mig társa, a 35. számú 
bérkocsis a borbélynál szépítette magát, 
saját kocsiját biztonságba helyezve, felült a 
35 számú bérkocsira s egész nap feléje se 
nézett barátjának. A 35-ös bérkocsis a rend­
őrségnél kocsijának jogtalan használatáért 
panaszt emelt Szabó Ferencz ellen. A rossz 
tréfának drága ára lesz.

gyártmánynak, egy adag helyett kettőt 
vett be. Az erős orvosság megtámadta 
idegeit és mikor a színpadra ért, s 
hozzá akart kezdeni a rendezéshez, hir­
telen összerogyott. Kartársai hirtelen be­
vitték egy öltözőbe, ahol aztán később 
magához jött Bartha István, de csak 
orvosi segély állította aztán teljesen 
helyre.

* Az országos ev. ref. fcanár-
egveQÜUt alakuló gyűlése alkalmával szer­
vezett elszállásoló bizottság Oláh Károly 

! elnöklete alatt tegnapelőtt, vasárnap d. e.
1 tartotta záró ülését. Legelőször is az orsz 

ref. tanáregyesület elnöke, Dóczi Imre áltál 
a b. elnöke Oláh Károly tanácsnokhoz inté­
zett azon levél olvastatott fel. melyben az 
elszállásoló bizottságnak és az elnöknek 
buzgóságáért, fáradozásáért és figyelméért 
elismerés és hálás köszönet riyilvámttatik 
Ezután az elszállásol ssal, a vendégek be­
szállításával és ezzel kapcsolatos egyébb 
szükségletekkel felmerült kiadásokról készí­
tett, okmányéit, számadás terjesztetett elő, 
melynek megvizsgálása alkalmával kitűnt, 
hogy a befolyt adományokból az elszálláso­
lás költsége teljes fedezetet nyert. Ezzel a 
bizottság befejezvén munkálatát, feloszlott,

* Hsjdumegye adóprése. Hajdú- 
megye közigazgatási bizottságának tegnapi 
ülésén Faust Elek péuzügyigazgató jelen­
tette, hogy az elmúlt hónapban a megy ' 
területén az adóbefizetés kellő eredménynyel 
járt, Egyenes adóban befolyt 26,888 kor. 
34 fii. Hadmentességi adóban 35,573 kor. 
38 fii. Fizetési halasztás adatott 15 esetben. 
Fogyasztási adó volt 15,273 kor. 22 fillér. 
A többi apróbb adókat is kellő buzgósággal 
izzadták ki a hajdumegyei adófizetők.

* Régi házi orvosságok. Az 
„Etnograpbia“ cziraü folyirat legutóbbi szá­
mában a tizennyolezadik századból eredő 
verses reczeptet közöl, melyből néhányat, ide 
iktatunk:

A fogfájás elmulasztására.
Fél fogbagvma-fejet, vagy kevesebbet, ha 

” ‘ (jobbnak
Déled, kell künn késsel, vagy moz’árban;
Adj hozzá sáfrány porból, a mennyi hegyére 
A késnek M-fér; elegyítvén flajst,romát

(állíts:
A fájós részen lévő kar erére (szököllő 
Ez. s ki-verő) kösd fel: fájása fogannak

(huszonnégy
Óráknak t'olyamatjok alatt butsuzik örökre.“

uszaioki kereskedő áruja orizeueuui uc™« 
Iádon. A két csavargó erre vetett szemet s 
addig-addig somfordáltak az áru körül, míg 
néhány bőrt el tudtak lopni. A rendőrség a j 
két csavargót akkor fogta el, mikor a lopott 
bőrön túl akartak adni. A lopott bőröket
1 ------1 „ t •___ .. .11Á 1 .• n Iriit nun *

* Bartha István balesete. A
uv,zve a uap ea nőm ju-;“" g/intársulat helyettes igazgatója a nép­

hez, mikor észrevették, hogy Kogel Aron Hartha István izgalmas perczeketlelöki kereskedő áruja őrizetlenül^hevera dc?ék művész mos­

tanában nem örvend valami kitűnő egész­
ségnek és kénytelen kelletlen gyógyszer­
rel él Tegnapelőtt, mielőtt a próbára

zB.dt4k7» két CM. ment, ism„é‘ *“»TpnlibS
vargót pedig átadták az ügyészségnek. j hogy nagyobb hatása legyen a patikai

-------------------------——---------------- ^TsRelöítöFleenagyobljlíruMaálja

TT^ I Ó Hin P I fohtonérkemk »tavaszi újdonságok:Női-és gyer-
V 1 Mwill UW* mek költők, bluíok, övök, nyakdiszek, naper-

®k nVök dusváliflztékban. - FBLTÜNÖ|OLCSÓjÁRAK!

A torokreleedés ellen.
Főni vagv két-hávom fokhagymát: ezlet 

” ' (először
Tisztisd; törd azután s jól összve keverjed 
Disznónak tűznél olvadt ’zirjával, hogy abból 
ír készüljön. Hevítsd jól meg fektédnek előtte 
Lábaid: a mondott irral kend s rongyba

(takard-bé;
L gkisebb rekedést, torkod réggé re nem érez.“ 

Ha hurut kínoz :
Törj fokhagymát az előbbeni módon :

Zsírt hozzája, s tojást adj: hálni menedvén, 
Lábaidat tűznél sütögesd, a mennyire tűrhető. 
Es kenogesd Több ízben kell süttetui

(pediglen,
S meg meg kenni kenést rajtok. Menj ágyba

(fekiium
Végre meleg lábbal: megkend ágyekidat

(ott is;
Tégv igy három nap, s meg fogsz szaba­

dulni huruttól.“

ff.



* A tegnapi halottak. Debreczen 
város területén a tegnapi napon a következő 
halálesetek fordultak elő : Nagy Róza 4 hó­
napos gyermek Erzsébet-ut 13. Szemere 
István 15 éves kőmives Eötvös-utcza 112. 
Juhász Istvánná 33 éves Kazinczy utcza 2. 
Sándor Zsuzsanna 42 éves majorsági föld 73. 
Hint Berthold 42 éves lakatos Csapó-kert 
1. járás 85. Jobbágy János 65 eves szíj­
gyártó Csillag-utcza 99.

* Lopás az országúton. Teg­
nap hajnalban vakmerő lopást követtek 
el a szoboszlói utón. Nagy István ugyanis 
szekerével a debreczeni vásárra igyeke­
zett. A korai ajnali órákban indult el 
hazulról jól felpakolt szekerével. A sze­
kér saragjára erősítette a szomszédtól 
fuvarozás végett felvállalt mintegy száz 
kilogramm súlyú tollat. Útközben isme­
retlen tettesek észrevétlenül elvágták a 
köteléket és a nagymennyiségű tollal 
nyomtalanul eltűntek. Nagy István csak 
a vásártéren vette észre a toll hiányát 
és azonnal jelentést tett a rendőrségnél. 
A nyomozást megindították.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
igen tisztelt rokonok, ösmerősök, jó bará­
tok s a n. é. közönség azon tagjai, kik fe­
lejthetetlen jó nőm végtiszl ességtételén 
való megjelenésükkel mély fájdalammat né­
mileg enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez 
úton is hálás köszönetemet. Schmidt János, 
gyászoló családom nevében is.

* Szálloda-kibövités. A deine- 
czeni szállodai szobák kevés számán akar 
segíteni most a Frohner szálloda tulajdo­
nosa. Értesülésünk szerint a szállodát tete­
mesen átalakítja, megnagyobbittatja, úgy­
hogy a szobák száma ötven lesz. Egyidejű­
leg átalakítják és megnagyobbítják az épü­
letben levő Magyar Király kávéházat is.

a
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munkaképessé tenni az osztrák parla­
mentet? S minthogy erre Köiber félé­
iét adni nem tudott, a vámtarifára vo­
natkozó alkudozások is fennakadtak.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, ápril 14. A pénzügyi 

bizottság mai ülésén az indemnitás ügyét 
tárgyalták s elhatározták, hogy az in- 
demnitást Julius végéig kiterjesztik. Széli 
Kálmán miniszterelnök bejelentette a bi­
zottságnak, miszerint a pártok kölcsönös 
megállapodásával módot keres arra, hogy 
a kölségvetési vita megrövidittessék a 
jövőben.

Szemle az uj országházban.
Budapest, április 14. Apponyi Albert 

házelnök, Kossuth Ferencz, Csávossy Béla 
háznagy es Dessewify Arisztid titkár az 
épitó bizottsággal ma délelőtt tiz órakor 
helyszíni szemlét tartottak az uj országház­
ion. Mindenekelőtt Kossuth Ferencz indít­
ványára elhatározták, hogy a légfűtés! szer­
kezetet megváltoztatják. Eddig úgy volt, 
hogy a légfűtés! szerkezet a képviselők 
helyeire vezettetett, de most úgy fogják 
megváltoztatni, hogy a légfűtés a terem 
oldalairól és a közepéről fogja a meleget 
árasztani. Az újságírók jogos felszólalását 
is tekintetbe vették és az elhelyezés nem 
ott fog történni, ahol eddig kontemplálva 
volt, hanem benn az ülésteremben a hátulsó 
padok és az oszlopos folyosó közötti nyila­
sokban. Itt 48 ülőhely lesz. Több apróbb 
ügy elintézése után a bizottság déli 12 óra­
kor visszatért.

Pálffy gróf meghalt.
Budapest, április 14. Bécsből jelen­

tik, hogy Pálffy Elemér gróf, a magyar 
nemes testőrség kapitánya ma délelőtt 
hosszas betegeskedés után meghalt.

Elpáholt elöljáróság.

Az őrangyal
— Regény. —

Irta: Than Oyula.
(Folyt.)

Bogáti Péterné elnevette magát, h? 
ebben a nevetésben gúny volt, aok gúny. 
Kiérzett belőle erősen. Megértette Lánezy 
Kálmán is.

— Asszonyom! Hát önnek egyetlen 
szava sincs még erre sem. Gúnyos kacza- 
gással felel?

— Azzal, ami méltó ehhez az el­
járáshoz.

-— Hogy értsem?
— Ahogy tetszik.
— Úgy hát határozott kérdést teszek 

fel önhöz asszonyom. Akarja-é, hogy a nagy­
asszonyhoz folyamodjam a kezemben lévő 
bizonysággal együtt, vagy pedig megoszt 
velem mindent. En melegen és ismételten 
az utóbbit ajánlom. Legyen okos, válassza 
azt, amely csak megerősíti jelenlegi boldog­
ságában, Gondolja meg jól. Vétek lenne, ha 
elvetné magától ezt a vagyont, a mélyhez 
olyan könnyedén jutott. A leánya is jobban 
jár, ha nagyobb vagyona van, ön is, én is. 
Mindnyájunk bo'dogsága érdekében kérem, 
legyen okos, hallgasson meg ..

Ebben a pillanatban váratlanul újra 
közbe lépett Jolán. Hirtelen rontott elő. A 
szép leánynak szikráztak a szemei, reszke­
tett minden tagja. Merészen, bátran szembe 
nézett Lánezy Kálmánnal s feltette ő is a 
kérdést:

— És mi lesz akkor, ha édes anyám 
nem hallgatja meg önt. ?

Lánezy Kálmán sápadt lett. Száz 
férfival szívesen állott volna szemben; de 
ettől az egy leánytól, a fellépésétől, a te­
kintetétől megriadt.

— A kisasszony!...
— Igen, én vagyok.
— Bocsánat, kisasszony, a mamájával 

van ügyem s ebben nagykorúságáig nem 
igen törnék beavatkozást. Akkor szívesen 
beszélek önnel is; addig azonban csak en­
gedje meg, hogy ketten végezzük el azt, a 
mi különben az ön javára is szolgál.

— Folvt. köv. —

Fedák Sári eljegyzése.
Budapest, ápril 14 — Dégenfeld 

Imre gróf, a Magyarország mai szántá­
ban kijelenti, hogy az Arad és Vidéké­
ben megjelelt Fedák Sávival való el­
jegyzését ő nem czáfolta meg, azt az 
újságot nem is olvasta. Fedák Sári pc- 
otg a Budapesti Hírlapban nyilatkozik 
ős kijelenti, hogy az eljegyzési hir 
alaptalan.

Széli és Körber.
Budapest, április 14. Körber osz­

trák miniszterelnök ma visszautazott 
Bécsbe, azt jelenti a félhivatalos „Buda­
pesti Tudósitó,“ A mit azonban elhall­
gat, az érdekesebb. Ez pedig nem más, 
mint az, hogy a vámtarifa dolgában egy- 
ál'alábau nem jutott a két kormányel- 
uök megegyezésre. A lapok ugyan — 
egy félhivatalos kommüniké alapján — 
az ellenkezőt hirdetik, vagyis azt, hogy 
a kormányelnökök megegyeztek. De ez 
nem áll. A diskusszió leginkább arról 
folyt, hogy miképpen tudja majd Körber

— Saját tudósitónktól. —
Szakács község elöljáróságát kinos 

eset érte a napokban. A község a tulajdo­
nát képező 250 hold szántóföldjét kerti ve- 
teményezésre szokta bérbe adni a lakosság­
nak. Ezeket a földeket az elöljáróság árlej­
tés utján akarta kiadni s miután azt előre 
ki is hirdették, csütörtökön — mint nekünk 
jelentik — Lenke Tamás községi biró, Ta­
rai Pál esküdt és Csipák Mihály pénztárnok 
kimentek a helyszínre.

Egyideig rendben folyt a dolog. Mikor 
azonban Xernyás István, a pénztáros sógora 
olcsóbban kapott meg egy darab földet, 
mint a többiek, az emberek mozgolódni 
kezdtek.

Nemsokára Lenke Imrének, a biró 
testvérének adtak át egy két holdas földet, 
de nagyon olcsón. Az emberek most föl - 
lázadtak az elöljáróság tagjai ellen s uj 
árverést követeltek. A biró ezt megtagadta. 
Az emberek kikapták a biró kezéből az 
árverési jegyzőkönyvet s darabokra, tépték. 
A biró a kezében volt bottal a fejére súj­
tott. Venelovszky Mihálynak.

A tömeg megrohanta az elöljáróság 
tagjait, leteperte és ütötte-verte őket. — 
Lenke Tamás biró oly súlyos belső sérülé­
seket. szenvedett, hogy még aznap meghalt. 
Túrái és Csípek b°tegen fekszenek.

368
1502 v' k' szám-

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

846/10. 1902. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Steier Gyula 
részére Kiss József sestakerti lakostól 
100 kor. 25 fill, tőke, ennek 1901 évi 
június hó 1 napjától számítandó 5 /„ 
kamatai és eddig összesen 14 kor per­
költség erejéig 1901 évi ápril hó 2-án 
biróilag felülfoglalt és 985 kor. becsült 
bútorok és egyebekből álló ingóságok
1902 évi ápril hó 17 én délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő és 1-ször a 
Sestakertben, alperes lakásán, azután 
Debreczenben, Csapó-utcza 51 sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén beesáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1902 évimárcz. hó 26-án.
Sugár Gyula-

bírói kiküldött.

Színes étkészlet
5 forint és felieb*

Piacz-utcza 79. sz. alól május 1-ón áthelyeztetik Széchenyi és Piacz-utcza sarokházbn. Gerébi üzlet
mHtM, nDfc TO TO3 Rendkívüli oloeó árak ! |"!Rh Hfen

Kávés és teás készlet
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\la kedden, ,A“ bérletben, K, Tarnay Leona 
első felléptével:

Kínai Operette 3 felvonásban.
SZEMÉLYEK:

A császár — — — Nagy Gy.
Jen-Ho, mandarin — — Faragó ö.
San-Toy, leánya — — Komlóssy.
(’suli, a mandarin szolgája Makray D. 
Dudley, komorna — — K. Tarnay.
Holnap szerdán, „B“ bérletben, újdonságul 

először :
A KÉPVISELŐ UK.

Bohózat 3 felvonásban.

melyek menyasszony!, névnapi 
ajándékoknak igen alkalmasak,

gyári áron.

Tudatom, hogy az összes

árusitr m ki.
Tisztelettel:

üveg •, porcellán-üzlete.

Torul permetezi
a jelenkor legjobb peronospora permetezője 
javított alakban, 1902. modell. — Fényesen 
kiálotta a próbát.

Teljesen szilárd, réz alkatrészekkel, 
egy perez alatt kivehető szélkazánnal, köny- 
nvü, jó és biztos munka. Kapható :

KONTSEK GÉZA
magkereskedésében, 

KOSSUTH - UTCZA.

ÜT Sülj, kár ellen biztosító ás meg­
óvó Mézet

VÉGH GYULA
sí -Ü.08I3Q. est <*■ r,

Dehreczeu, Gróf Dégenfcld (Rózsa) tér
—---------— 3. sz. Szikszai-ház. .

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét felhívni elsőrangú 
szikes-műhelyein berendezésére, ahol 
elvállalok minneuféle téli ruhák nyári 
gondozását, u. m. utazó bundák, láb- 
védők, kocsi takarók, szőnyeg k, női- 
és férfi-felöltők stb. a legnagyobb fel­
ügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pon­
tos és szolidságáról méltóztassék meggyő­
ződni.

10 koronától kezdve earenklnt 
kaphatók:

Balog Dávid telepén
Oebreczen, Dlklós-ntcza végén.

I és a legjobb állapotban levő fűszer bolti 
állványokat, mely rövid szakaszokban 
is szétszedi)« tő. mindenféle hozzátartozó 
felszerel vényei vei külön - külön, bár­
mily vészietekben, vagy egy tömegben, 
minden elfogadható áron azonnal eladó.

Tisztelettel:
Kondor M. J. ós fia

Kossuth-utcza 17. Simonffy-ház. ; -------- ---------

4399
ad. sz.

1902

Ár lejtési hirdetmény.
Debreezeu sz. kir. város tulajdonát képező épületek egy részének évi fenn­

tartási munkálataihoz, kisebb építmények emeléséhez, a közcsatornák javításához és 
fiókcsatornák építéséhez szükséges bontás — föld és kőmives munkák, valamint a 
városi épületek cserép és palafedeleinek évi fenntartásához és egyéb előfordulható 
építkezések keresztülviteléhez szükséges cserép és palafedő munkák teljesítésére 
előirányzott átalány, illetve egységárak biztosítására zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás birdettetik.

Az épületek egy évi fenntartására vonatkozó kőmives munkák 6845 ko­
rona ; mig a cserép és palafedő munkák 5327 korona összeggel vannak előirányozva.

A fenntartási munkák, valamint az előfordulható és egységárak alapján 
teljesítendő munkák az 1902. évi május hó 1-től az 1905. évi április hó 30-ig biz­
tosíttatnak.

Az árlejtésen minden kellő ipari képesítéssel bíró debreczeuí iparos részt
vehet.

Ajánlat tehető együttesen a kőmives, cserép és palafedő munkákra, vagy 
külön a kőmives és külön a cserép és palafedő munkákra.

Minden ajánlattevő köteles az előirányzott összeg 5°/0-át készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban f. évi április hó 25-ig d. u. 5 óráig a városi házi 
pénztárnál letenni, s a letét jegyet ajánlatához csatolni.

Ajánlat az előirányzott átalányösszegek és egységárakból tett százalék, 
engedmény alakjában tehető.

Az ajánlatban számmal és betűvel határozottan kiírandó, hogy ajánlattevő 
mennyit hajlandó engedni a fenntartási átalányösszegekből és mennyit az egység­
árakból ; továbbá határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a fenntartandó épüle­
teket, helyi viszonyokat, vállalati teltételeket átalány és egységár előirányzati ki­
mutatásokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően fölszerelt írásbeli zárt ajánlatok f évi április hó 26-án d. e. 
10 óráig a polgármesteri hivatalban nyújtandók be.

A beérkezett ajánlatok f. évi április hó 26-án d. e. 11 órakor a városház 
nagy terűiében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fel nem szerelt vagy kétséget támasztó kifejezé­
seket tartalmazó távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezendő aján­
latok között szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosí­
tására más utón intézkedhessél

Minden ajánlattevő, ajánlatának a felbontástól számított 60 napig köte­
lezettségben marad.

A vállalati feltételek átalány ós egységár kimutatások, a városi mérnöki 
hivatalban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágosítások is 
megadatnak.

1902. április hó 10.
-A. városi temáLCS.

i u it« n vuz.A nyaralásra beadott i. 
biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre hül 
dése után házhoz is elküldök.

I
i

A legújabb
nöi-ruha szövetek, delain, 
batist, zephir és minden­

féle mosó ruha-kelmék
óriAei •vÁla.sztélcfb&zx

raktárra érkeztek

Donogán ős Somossy
Kunz József és Társa utódai 

czőgnél Oebreczen. Kist,emplom- bazár.

Ferii

és lggBtttUi (ipé-ííriilhiz Debrecenben.
Áruházam megtekintésére meghívom a t közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipőt k a phat. Tiszti tó bőkenöcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 fitayi 
bevásárlásnál franco küldök. Bomy bőrből eugos vagy fűzős lábbeli . 240— 260—280. 
Zerge bőrből eugos, fűző vagy gömbös ... 

n „ keztyiiszárrnl eugos, fűzős v. gombos
Párisi Sovro eugos, fűzős v. gombos.....................
Sevró akle lroztyüszárral eugos v. fűzős 
Lasting eugos selyem cuggal . . • •

Bornyu bőrből s ma vagy betétes lábbeli .
Ivarisbádi tükör bőrből kcztyüszárral eugos vagy Bej 
Párisi Sovró eugos vagy Bergsteiger 
Maici Lakk eugos vagy Bergsteiger ....
Sárga Bornyubőr eugos vagy Bergsteiger • .........
Koukuvenczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittet- 

nek. Nem tetszés esetén a czipőt kicserélem, vagy a rénzt visszaadom.

DCIMZEN, Piac/* h Szeut-ÄoBa* 
utcza sarkán.

gs teiger

240- 260—280. 
280 300 360. 
360 400 -43«. 
450 - 650-660. 
80) 350—370. 
210 
240.
350 390-46«. 
600 560 600. 
460 560- 
350 - 400—46«.

Zsigmond és Társa
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Dija” 10 szóig 40 fillér, minden további 
ezó 4 fillér; vastagai)!) hetükből nyomtatott 

szó 4 ki'.. 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
heküldetik

Apró hirdetések elére fizetendőit.

Bérbe adó St1

Kiadó

Kpinfartn i°ßj°bb kötöttOÄlllltJIlU «-vak feltűnő ol

jus 1 tői a Postá­
kért sarkán honvéd hu­

szár laktanyával szemben lévő mintegy 1600 
□ 51 raktár telep, mely jelcg is főraktárnak 
használtataik. Értekezhetni BOFgOF ICDŐ épltÓSZ 
irodájában Szec ényi utcza 21.

Könyvelő és levező
bárm nemű napi 2-3 órai foglalkozást keres 
igen izeróny feltételek mellett, hevek . Könyve­
lő“ jeligével a kiadóba kérek.
i ríiiiv- Itmne u- 15> 8zámu ház

I Cf II j Uíl'ÍUö szabadkézből eladó.

Ioha« Víxv/Ur kacket bekötését el-eroK válftlja Sehmidt s.
hangszerkészítő.

A városi bérházbari
elő-fürdő szobából stb. álló lakásomat gyer­
mekemre való tekintetekből a város köz 
pontjához közel fekvő hasonló, esetleg udavar- 
de kert, vagy szép udvarral biró lakással el­
cserélném Czim a kiadóhivatalban.

Legalkalmasabb ajándék 
egy fényképező komra. 
Has'nos időtöltés. Kellemes 
s- óivikozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi Józsefnél. 
Díbreczc-n, Piacz-uleza 12, sz. 

emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 
elő- és fürdő-szobával több mel­

lék helyiség, jó vizű vízvezeték és gázbe­
vezetve azonnal kiadó. Hzéchenyi-utcza 42. j

haris­
olcsó árban 

beszerezhető MÁRTOK GYULA üzleté­
ben Debrcczen, Bika-szálloda mellett. Haris­
nya fejeléseket elvállal.
ióTiíIflA 2 szobás lakás Péterfia-u. ü5 
1X1(1,10 szám alatt.

Yiiiftt naponta frisset ajánlok 1 
T d|«l kilót 1 frt 20 krért, Deutsch 

Lajos Piacz-uteza 38.
a Hatvan-utczni kertben, l-ső já- 

L-sid IU 48, Bzámu szőlő 896 Q öl, 
jó pajtával. Kétszer lehúzott múlt évi 
kerti bor. Értekezhetni az első kerületi 
kapitányságnál, a tulajdonossal.
fPtíV v‘<^ki 10 ezer lakossal biró város- 

•> ban^ 36 óv éta egyedül fennálló jó 
forgalmú PÉK-ÜZLET kiadó vagy eladó. 
Csim a kiadóban.
IZíőri I bárom szobás utczai lakás Nyom- 
n,dU' ' tató utcza 7. sz.

Kulak fúrását elvállalom,
ártézi, jóviz vagy rossz vízig, esetleg kutak 
javítását jutányos ár mellett LADÁNYI FE- 
RENCZ kútfúró mester és vizvezető Dobre- i 
ezen, Eötvös-uteza 80.

08 levelezést egy szak- ! 
RUIiyVCIPM képzett könyvelő ma- i 
gán czégeknél elvállal. Czim a kiadóban.
Cp|orí, * R Csapó-utcza 31. sorszámú ház.

Értekezhetni a Debreezeeni első I 
takarékpénztár titkárjánál.

Inni lelj08011 jó karban levő | 
YAlIMIMItMII 0|költözé8 végett azon­
nal eladó. Czim a kiadóban.

Katónak^/ivük tisztilásdI
Javdással együtt nár,<* 8 krért, glas ke/fyflk 
ties itáeát int Ányos írért vállalom, i'óterfia

IJtóBKüi^KNI ÚJSÁG
lSttiü. ápiílis Jf,

i'Js (Áf.

Pf Figyelem!

-NEUMANN I.
es. ée klr. udvari szállító.

az ország legnagyobb 
és legrégibb férfi-, fiú 
és gyermek ruhák áru­
háza, a legelőnyösebb 
bevásárlási forrás.

DKBBECZEN, Főtér, a magy. kir. főpostával 
szemben.

Hol a jó és olcsó <?
FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4, sz. (Koszorús ház.) 
hol mindennemű fÖldfOSték és saját őrlésű 
Olajfesték pillanat alatt száradó SZOba-
padló lakkok, firnisz, vékony és vastag
aSZtalOS enyv 38 kr. kilója R minden e 
szakmába vágó ezikk olcsóbban mint 
bárhol an. ó közönség rendelkezésére áll.

Legjobb minőségű

szobapadló-lakkok
Wischiu és Nejedly-féle bemstcln-iakk, 
Weyrauch-fóle SZ6SZ lakk, világhirii, pil­
lanat alatt száradó Lechler-féle LÍCOleum 

lakk olcsó árakon kapható:
DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos füszerkereskedésében.) 
Piacz-uteza 38. szám

Vad^z Emii ni* termelése. 
Äsztaii teher í ti er 24 kr. 
Kadarka I „ 26 kr 
Mustos fehér i „ 32 kr. 
Rizling i „ 32 kr.

Kapható:
VÁKAY CTÓZSEJF

kereskedésében Debreczen, árosi bérház,| 
Piac/- és Simonffy-utcza sarkán.

a legs/, ebb tavaszi újdonságokc.
Ifi I

UtV
Blúz ' selymekben, Temis, Chiné 
és De laene szövetekben, nap-

Nagy tavaszi vásár! |
Áüuimiim Testvéreknél !

j
a Tisza-palotáhan,

hol a tavaszi idényre már rengeteg fér ti- j 
női- és gyermek

casipö 8*.«,
kalapok, ingek, gallérok, nyakkendők, vala 
mint más úri divat-czikkek megérkeztek és 
azokat előnyösen sikerült beszerzés 
folytán csoda Olcsó árakban bocsátjuk a t 
vevőinknek b. rendelkezésére.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK.

Szabó Lajos fiai czégnél,
Debreozen, Bózsatér.

I ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása
? a legolcsóbb érszámi tás mellett gyorsan 

és pontosan eszközöltetik
I HPira-tér* CSKxssstäL’srxi&l
; Szeut-Anna-u. 2. Készáruk nagy válasz­

tékban kaphatók.

Itt a tavasz 1
ói vele együtt megérkeztek a legfinomabb ói 

legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomattez festékek, vízhatlan jutor 
lakk, Kenczí, mindennemű hazai és fran- 
ezia föld festékek, ős saját őrlésű 0 ti 
festékeink, melyek a nagyérdemű t. közön 
*óg becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:
iTfilIT mór

es
(liszfaragváuyok, fouirnirok és gőrléozek 
gyári raktára Hatvan-u • 5 Bígnióház.

Egyedüli olcsó bevásárlási lorrás

LUKÁCS VILMOS
Debreozen, Hatvau-utoza 5.

Az építkezési idényre ajánlja dúsan felszerelt
WF* Jfüfet.-tÄ.irjfkt.
Aszfalt és kőfodél le­
mezek, carbolineum, 
kátrány, k öcsiken öcs, 
elszigetelő lemez, ,e- 
ment, gipsz, hornyolt m

tetőcserép, ^rrrr-mr—i—pr~T5 f AdASiWWrr*!
John-féle szab. kitűnőnek bizonyult kéménytoldóit,

MELOCCO PÉTER czement 0yárának
Elvállal faezeiiieuttelö éi aszfaltlémézzell tetőfedésekéi, mindennemű betonmunkát.


